

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trím. Ultr. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en
la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios
convencionales. La correspondencia debe dirigirse al
director gerente, calle del Rubio, 23, primer piso.

AÑO XXV. NUMERO 5923.

MADRID. MARTES 17 DE FEBRERO DE 1874.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NUMERO, 23.

JARDIN DE FLORA EN LEGANES

ÚNICO PUNTO DE VENTA
EN MADRID: SALUD, NÚM. 11, BAJO.

PRECIO FIJO.

Los compradores pueden escoger las flores, fijar el precio y llevar los ramos en el acto.
También se hacen planos de jardín y plantación.
Se adornan salones para comida y baile.

ALHAJAS.

Se venden por la cantidad prestada e intereses, sortijas, pendiente, medallones, botones, etc., con pedrerías, relojes y cadenas de oro. Hay 100000 duros a colocar en el acto sobre alhajas y valores públicos. Primer establecimiento de préstamos, Espoz y Mina, 7.

PRIMERA EDICION.

Por fin, la Gaceta nos da hoy noticias del Norte, que por su carácter oficial calmarán las infundadas alarmas que ayer se habían querido extender entre el público por los partidarios de la causa carlista. Hé aquí las noticias a que nos referimos:

Provincias Vascongadas y Navarra.—El general Primo de Rivera desde Castro, participa que el brigadier Blanco, con cinco batallones, había entrado en Onton sin dificultad; que después hacia una hora que oía fuego y salía con cuatro batallones más a averiguar la causa; y que el comandante militar de Castro decía que dicho fuego de fusilería era bastante intenso. El general en jefe se proponía salir al amanecer de ayer desde Laredo para Castro con el resto del ejército, teniendo el general Primo de Rivera 14 batallones y 12 piezas.

El mismo general en jefe posteriormente manifiesta que las tropas al mando del general Primo de Rivera ocupaban ayer todas las posiciones que dominan a Somorrostro; y que en el flanco derecho de la altura de la Concepción están las tropas de la división Catalán, hallándose al otro lado

del río y sobre las alturas de la derecha de la carretera algunos batallones carlistas. Se han presentado tres individuos procedentes de la facción, manifestando que reina gran descontento en esta.

En el combate que tuvo lugar el día 15, al tomar las tropas las posiciones citadas, el batallón de Barbastró dió grandes pruebas de disciplina y valor al atacar los atrincheramientos enemigos defendidos por Radica con dos batallones navarros que fueron arrojados de ellos.

De Valencia dice el capitán general en sus partes que en la noche del 12 pasaron las facciones de Cucala y otros cabecillas, con fuerza de unos 3000 hombres, por las inmediaciones de Castellón dirigiéndose a Burriol; el cabecilla Vizcarro se llevó 12 vecinos de Burriana en rehenes por haberse negado a aporantar el dinero exigido, habiéndose impuesto la multa de 1000 reales por cada concejal, cuadruplicándola si no se entregaba en el término de tres días. Los rehenes fueron puestos en libertad mediante el pago de 800 rs. cada uno.

Segun manifiesta al gobierno el capitán general de Aragón, la facción Marco llegó en la noche del 14 a Castellote, destacando alguna fuerza a las Parras, y la de Panera marchó a Cherta. La columna Despujol, que la persigue, se hallaba detenida en Valderrobles por el fuerte temporal.

El gobernador militar de Tarragona da parte de no existir una sola partida carlista en dicha provincia, y que las columnas del ejército se hallan protegiendo la recaudación de contribuciones y la incorporación de los mozos de la reserva.

La partida de guardia civil al mando del teniente D. José García derrotó el día 13 en término de San Martín de Pusa a la facción carlista de Prudencio Rodríguez, resultando éste herido y cogiéndola ocho prisioneros y dos caballos, segun manifiesta el gobernador militar de Toledo.

La facción de la Mancha, perseguida por una columna, se dirigía de Villarrubia de los Ojos a Fuente el Fresno.

Por avisos que el gobierno ha recibido de diferentes autoridades, se sabe que la facción Santés pernoctó el día 14 en Cervera, Olivares y Villares del Saz (Cuenca), dirigiéndose al día siguiente hacia Tarazona.

El comandante militar de Cáceres da parte de que el cabecilla Pujalot, con su partida, huyendo de la persecución de las columnas, se ha internado en la sierra de Guadalupe.

La Gaceta de hoy publica un decreto aprobando las transferencias acordadas por decreto del ministerio de Estado de 25 de noviembre último de los sobrantes de los créditos de 11289 pesetas que figuran respectivamente en los capítulos 7.º y 8.º de la sección 2.ª del presupuesto vigente de obligaciones de los departamentos ministeriales a los capítulos 4.º y 5.º de la propia sección y presupuesto.

Hoy publica el periódico oficial el decreto que habíamos anunciado estableciendo en la villa de Puigcerdá un arbitrio transitorio de guerra puramente local, cuyos productos recaudará el ayuntamiento.

El arbitrio consistirá en una peseta por cada bulto cuyo peso exceda de 20 kilogramos que se introduzca en el distrito municipal directamente del extranjero por el puente fronterizo llamado Bourg-Madame.

Por el ministerio de la Gobernación se ha nombrado para formar la junta de patronos del colegio de Loreto, existente en Madrid, a las señoras doña Pilar de Guzmán y de la Cerda, doña Rita Bárbara de Riva Herrera, doña Virginia Burriel y doña Juana Montero de Espinosa de García Franco, y a los señores D. Manuel Fernández Durán y Pando, D. Alejandro Groizard, D. José Pérez Gachetorena y D. Miguel Uzurruga; e sando en su consecuencia la junta nombrada por decretos de 31 de julio y 15 de noviembre del año último.

En los asilos del Pardo había existentes en 1.º de enero último 486 acogidos; ingresaron durante dicho mes 203; salieron 102, y quedaban para 1.º de febrero 587.

La temperatura máxima de Madrid fué ayer de 11.2 grados y la mínima de 4.8.

Ayer llovió en las provincias de Madrid, Avila, Guadalupe, Huelva, Palma y Valencia.

El baile de máscaras dado en el teatro de la Opera el 31 de enero por la Asociación Internacional de Socorros a Heridos en campaña, ha producido 44738 rs. líquidos.

Hé aquí cómo refiere *El Imparcial* la última marcha efectuada por el ejército del Norte:

«El 11 a la una llegó a Miranda un tren con material y 14 carros, y con 15 de estos y más material otro a la media hora, cuyos carros los ha proporcionado la diputación de Zaragoza; pues habiéndolos reunido en Navarra a la Rioja le hubieran sabido los carlistas, y se tardara más. A las cinco de la tarde llegó otro tren con material y un batallón de cazadores que se había embarcado en Castejón, y sucesivamente, con intervalo de media hora a una, otros tres con toda la brigada Blanco compuesta de cazadores como fuerza de vanguardia. Todos continuaron su viaje a Bóo.

Aun quedaban en la estación de Castejón unos 1800 carruajes de todas clases llevados de Miranda y Zaragoza, cuyo considerable conjunto honra a las empresas de los ferro-carriles del Mediodía, de Bilbao, y a la del Norte, que están todas rivalizando en patriotismo, y cuyos empleados todos merecen alguna más consideración que la que con algunos se ha tenido; así se han efectuado esos trasportes prodigiosos que evidencian además palpablemente los grandes recursos con que cuenta siempre un gobierno constituido.

El 12 a las once de la mañana llegó otro tren con 14 furgones, cinco plataformas con una batería Krupp y dos carros y 11 coches llenos de tropa; se había incendiado un coche antes de llegar a Haro, pero le dejaron en la estación y siguieron. A poco arribaron otros dos trenes, uno con 11 furgones con machos y caballos y seis plataformas con una batería rodada y tres carros, y otro con 18 coches de tropa y artillería. Siguieron a Bóo los más;

procedían de Alcanadre, más allá de Logroño.

A las tres de la tarde llegó el general Moriones con 17 coches llenos de tropa, y continuó su marcha a las cinco y 20 minutos: a las seis y media llegó otro gran tren con tropas, y así sucesivamente ha ido pasando por Miranda de Ebro todo el ejército, habiendo tren que se componía de 31 coches y 12 furgones, y todos continuaron su viaje a Bóo, sin que a pesar de tan extraordinario movimiento haya habido, que sepamos, la menor desgracia.

En ninguna estación se ha permitido salir a los soldados del carruaje: todos iban contentos, entusiasmados y seguros del triunfo; más que a pelear parecía que iban de romería en trenes de recreo: este es el soldado español.

La caballería fué a Miranda por la carretera, y siguió por ferro-carril, excepto unos 100 caballos que han quedado en aquella villa.

SEGUNDA EDICION.

Anoche, después de publicado nuestro número de Madrid, recibimos el siguiente telegrama:

«Cádiz 16.—A las siete de la mañana de hoy lunes ha llegado a este puerto el vapor correo *Guipuzcoa*, procedente de la Habana.»

El conocido cantante Sr. Daly nos escribe diciendo que no es exacto haya sido contratado, como se ha dicho, por la empresa del teatro del Recreo.

Nos escriben de Guadalajara que el ayuntamiento nuevamente nombrado y compuesto en su mayoría de personas de arraigo y de orden, acordó en su sesión del día 14 revocar el acuerdo de la anterior corporación federal, por el que se declaró que el ayuntamiento no fuese en lo sucesivo otras relaciones con el cabildo eclesiástico que las puramente civiles. Las personas religiosas y sensatas de aquella capital han recibido con júbilo la determinación del nuevo municipio.

El Sr. D. Juan Navarro Reverter, director de la fábrica del gas de Valencia, y jurado de España que ha sido en la exposición de Viena, está publicando en el periódico *Las Provincias*, de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA CABALLERA.

81

sun menos se podía dudar de que iban a ser llevadas al enemigo noticias exactas.

Felizmente, ningún testigo había asistido al consejo habido entre la Caballera y sus fieles amigos.

La nieve había cesado de caer: pero grandes nubes, negras en el centro y argentadas en sus bordes, corrían aun por el cielo; donde la luna llena se mostraba a veces de repente, con todo el radioso brillo que la presta el invierno, replegándose después en los vapores errantes.

Muchas veces, atravesando aun el bosque de Behonne, vieron y oyeron los fugitivos a los caballeros que parecían escalonados y espiando en el camino.

Fácil hubiera sido en aquella clara noche atacarlos: más la orden espesa del vizconde Raul, era la de no separarse, y sobre todo el no hacer uso ninguno de las armas de fuego.

El enemigo parecía obedecer a otra orden parecida: ni un solo tiro salió de los mosquetes de los caballeros misteriosos.

Hacia la una de la mañana la cabalgata, dejando a Bar-le-Duc, a lo lejos y a la derecha, llegó al camino de Verdun, a cuya orilla la hostería del Leon de Oro, en otro tiempo tan llena de ruido y de luces, se levantaba ahora negra y silenciosa: una sola luz brillaba en ella; se escapaba por la ventana del desván, donde la gran Elena veía sin duda junto al lecho de su padre muerto.

En el instante en que la escolta del rey entró en el camino de Verdun, un correo enviado por Tomás Erskine se separó y volvió a galope hacia el Norte, mientras el grueso de la tropa continuaba galopando al Oeste, por el camino de caza.

De súbito hubo un movimiento en el bosque, donde los exploradores seguían con evidencia al rey desde el punto de su salida. Después de un instante de vacilación los fugitivos pudieron oír el galope de muchos caballos tras de los árboles.

El mismo hecho se reprodujo al pasar al borde del Ornaín; ya no estaban en el bosque; aun se oyeron muchos ruidos, así como el paso de muchos caballos.

A media legua de allí Drayton dejó la escolta con cuatro hombres. Apenas

se pudo notar este movimiento en el bosque de Anielles, que la escolta atravesaba, un solo caballo tomó carrera para seguir a Drayton.

En fin, a poca distancia de Boissy-la-Cote, el caballero de San Jorge, el baron Douglas, la Caballera y cuatro hombres más, dejaron la dirección que seguían desde la partida y galoparon, como los otros, hacia el Norte.

Ningún ruido extraño les acompañó: los espías de Gadoche estaban completamente desorientados.

Segun el plan acordado en el consejo, Raul y los dos señores de Coetlogon estaban solos en el camino de Bar-le-duc a Chalons, a donde acababan de llegar.

Cuando se detuvieron, sonaban las dos en el campanario de Boissy-la-Cote.

Los bosques de Anielles quedaban muy lijos tras ellos; atravesaban un país florido que debía continuarse hasta Font de Farges, donde empezaba el territorio de la ciudad de Rosgni.

Allí era donde debían hallar la línea definitiva en la cual el caballero de San Jorge no podía ya poner el pie.

Allí era también donde se iba tener lugar la parte activa y peligrosa del plan concertado entre los servidores del pretendiente.

Ciertamente no tenían aire de víctimas aquellos tres orgullosos jóvenes, cuyos talles elegantes y sonrientes facciones alumbraba la luna; la partida de último escuadrón que los había dejado en Boissy parecía haber aliviado sus pechos de un peso enorme. Estaban alegres, eran libres y dejaban marchar sus caballos al trote largo.

Los tres estaban superiormente armados y montados; sus arzones y sus cinturas estaban armadas de pistolas, buenas espadas pendían de sus costados; en la mano llevaban las dagas desnudas.

Es preciso decir al lector que Raul representaba el papel del rey: Ivo el de lady Estuardo y Renato el del baron Douglas; no iban completamente disfrazados, porque la noche hacia esto cuidado inútil. Más no obstante Raul llevaba un sombrero que pertenecía al rey, Ivo dejaba flotar sobre sus hombros la larga capa de la Caballera.

Algunos minutos después de empezar su carrera solitaria, dos caballos lanzados al galope pasaron por detrás

rapidez; eran apenas las diez de la noche.

A los veinte minutos de haber salido del meson del Leon de Oro, monsieur Ledoux dejó el camino real, y se internó en la espesura colocando la mano derecha delante del brazo herido, para evitar el choque de las ramas. Al cabo de algunos pasos entró en una esplanada, en el centro de la cual se veía una masa sombría atravesada por rayos débilmente luminosos.

Era una antigua cabaña de fabricantes de zuecos, conocida en el país con el nombre de la gruta de las Encinas; los trabajadores en la industria de los zuecos habían cortado algunos árboles, y su falta era lo que había dejado la esplanada.

Los lábios de Mr. Ledoux dejaron salir el silbido particular que ya había abierto una hora antes la puerta falsa del meson. La puerta de la gruta giró sobre sí misma, y dejó ver unos treinta hombres, armados hasta los dientes, y agrupados en un pequeño espacio.

La entrada del señor Ledoux fué saludada por una aclamación.

Pero él se dejó caer sobre un haz de leña, y preguntó con voz débil:

—¿Está aquí Saunier?

Al mismo tiempo, echó atrás su ropilla, y mostró el brazo izquierdo lleno de sangre desde el hombro al puño.

—¡Saunier! doctor!—esclamaron muchas voces;—maese Gadoche está herido, vendid.

Cuando el doctor Saunier, bandido de cara feroz, pero de singular inteligencia, se aproximó a Pietro Gadoche, éste se hallaba próximo a desmayarse.

—¡Oh! ¡oh!—esclamó Saunier antes de haber levantado el pañuelo que cubría la herida,—habeis sido mordido por un lobo, capitán, ¡aquí no hay ni hierro ni plomo!

—He sido desgarrado por un moribundo,—replicó Gadoche con voz débil.

—¡Esto es venenoso!—gruñó Saunier que estaba dotado de gran habilidad;—¡vamos! no vayáis a desmayaros, capitán... las curas no sirven de nada, hechas durante un síncope... Vosotros traed agua y vinagre.

Gadoche hizo un esfuerzo sobrehumano y levantó la cabeza.

—¿Han llegado Roque y Salva?—preguntó mientras el doctor levantaba el

pañuelo con toda precaución, pálido él mismo de espanto.

—Sí, capitán,—respondió el mismo cojo;—no os inquietéis; ya estamos aquí con el dinero.

—¡Bien!... ¡Vamos, doctor! Daos prisa!...

Bajo el pañuelo que el médico levantó no había camisa, ya sabemos que la manga entera había quedado entre las uñas del viejo Olivat. A la luz de la bujía que sostenía Saunier, apareció una herida tan ancha, tan profunda, tan terrible en una palabra, que una exclamación de horror recorrió el grupo de los bandidos.

Ciertamente, que para haber mostrado un semblante frío y tranquilo, durante su escena de despedida con Elena, era preciso que Mr. Ledoux estuviese dotado de una energía extraordinaria.

El músculo ó tendón del brazo estaba literalmente destrozado hasta el hueso, como si hubiera sido apesadado por la garra de una pantera furiosa.

—¿Podré curar?—preguntó Gadoche.

—Sí, capitán,—respondió Saunier; con el tiempo, lo espero.

Con mano hábil y firme el médico empezó la cura; Gadoche permaneció inmóvil, mudo y blanco como el mármol.

La cura duró largo tiempo. Terminada, el doctor ordenó un reposo absoluto, pero Gadoche dijo:

—¿Todavía no, maese Saunier,—añadió,—ved aquí un dinero que me cuesta muy caro, pero que debe valerme mucho. ¿Cuántos somos aquí?

—Contadme a vos, treinta, capitán.

—Tomad el saco, y cualquiera que sea la cantidad que haya dentro, haaced cuarenta y cinco partes; de ellas quedarán diez para mí... ¡mómenos que parezca que no las he ganado bastante.

—¡Viva el capitán!—gritó en coro la tropa.

—Diez para mí,—repitió Gadoche,—dos para vos, Saunier; dos para Lapiere y Toutaine, mis dos tenientes; y una para cada uno de los otros.

—¡Nosotros hemos tomado parte en el negocio!—esclamaron a la vez Roque y el judío.

—¡He dicho!—replicó Gadoche.

—Y si tenéis algunas reclamaciones que hacer, ángeles míos,—añadió Toutaine, que era un mosetón de seis pies

Valencia, una colección de artículos bajo el epígrafe 'Apuntes sobre la es-

Leamos en la Bandera española: 'A personas muy conocedoras de las provincias vascas, y que nos mere-

Una carta de Morella dice que el 9 al amanecer se declaró un terrible incendio en el teatro, que a las pocas horas fué devorado por las llamas, y que de

Los ocho batallones de á mil plazas cada uno que se van á formar inmediatamente en este día, se organiza-

El periódico las Circunstancias ha vuelto al estado de la prensa.

Segun el Tiempo, en las dos últimas noches se han hecho algunos arrestos de personas de antecedentes dudosos.

El viernes llegó á Santander en tren especial el general Moriones.

El Español de Sevilla ha sufrido embargo, que sentimos muy de veras, de que se le hayan impuesto por la autoridad civil una multa de 280 pesetas y una suspensión por quince días.

Ayer llegaron á Valladolid, procedentes de la reserva de la provincia de Palencia, 201 quintos, acompañados de dos jefes, 26 oficiales y 82 individuos de tropa.

Dice el Diario de Reus del miércoles: 'Poco podemos añadir á las noticias publicadas en nuestro número de ayer, sobre la acción librada en Pla de Cabra.

nian de las partidas de Baró, Mora y cura de Prades.

Tenemos entendido que la lucha fué breve, pero encarnizada, y que la sección de caballería de Tetuan dió algunas cargas que causaron algunas bajas al enemigo.

Nada sabemos de cierto sobre el resultado de esta acción; solo hemos podido averiguar que hay cinco carlistas prisioneros, y que hubo algunos muertos en ambas partes.

La lluvia ha dificultado algo la continuación de las obras que se están efectuando en Cartagena.

Las calles se encuentran en muy mal estado, y aun cuando las brigadas de presidarios se ocupan con actividad en limpiar de escombros y lodo las aceras, no se hallan completamente limpias, siendo difícilísimo transitar por ellas.

Dicen de Barcelona que ha sido preso por los agentes de orden público un individuo acusado de haber intentado incendiar el archivo del ayuntamiento de Gracia y de haber hecho fuego contra los serenos de la mencionada villa, hiriendo á uno de ellos.

Parece que la autoridad superior militar de Cataluña proyecta organizar muy en breve rondas volantes en cada partido judicial, que dentro del radio de los mismos protejan las líneas férreas y telegráficas, y persigan bajo el amparo de las columnas del ejército las pequeñas partidas carlistas que con sus actos llevan el desorden é intranquilidad á los pueblos de corto vecindario.

Los carlistas han interceptado la vía férrea y telegráfica por dos puntos inmediatos á Tarancon.

El general Moriones ha dirigido al gobierno una comunicación estremadamente satisfactoria para el jefe de la escuadrilla del Norte, Sr. Barcáiztegui, en la que se hacen los mayores elogios de la marina y de los servicios que viene prestando para el buen éxito de las operaciones del Norte.

En el consejo celebrado ayer se trató la cuestión de Guerra, la de Hacienda y algo sobre los nombramientos de Ultramar. A pesar de cuanto aseguraban algunos colegas de la noche, no se llegó á tratar de la cuestión política.

Anuncia un colega que el Sr. Pi y Margall va á publicar un folleto en que se justificará de los cargos que la prensa le ha dirigido y la opinión pública ha sancionado, atribuyéndole complicidad en el movimiento cantonal. En dicho folleto aparecerá tam-

bien gran número de documentos con los que se propone corroborar sus declaraciones.

Ayer quedó desinstitivamente arreglada la cuestión de la salida de los correos con la empresa del Mediterráneo; de hoy á mañana es probable que lo sea también con el Norte y probablemente, priores de mes con azar á regir tan importante mejora, obtenida tan difícilmente merced á las activas gestiones del actual director de Correos Sr. Miralles.

Durante la última semana se han reunido en las provincias del Norte 8 millones de raciones de arroz, galleta y tocino, para el ejército.

El Pueblo, á que con fundamento se atribuye el carácter de periódico ministerial, rechaza la idea del plebiscito, entre otras razones, porque es preciso que la situación que presida á un acto de tanta y tan grande importancia no sea una situación anormal, fuerte en la dictadura, llamada á realizar un solo objeto, la pacificación del país, sino una situación normal, tranquila, cuyos poderes no tengan que recurrir á medios violentos, ni tengan que basar su autoridad en lo crítico de las circunstancias.

Y dice mas adelante: 'Hoy el plebiscito implica mas que la sancion de la república: el plebiscito implica, mal que pese á los que llamándose republicanos lo han apoyado y defendido, admitir como buena la afirmación de los que niegan á la forma republicana carácter de legalidad.'

Con referencia á noticias autorizadas, dice la Prensa que ya no se dará á luz el periódico la Democracia, que debía ser órgano de los diputados neo federales puerto-riqueños. Esta publicación en proyecto, parece que ha fracasado por completo.

Sabido es que los carlistas que con D. Carlos se habian reconcentrado en Estella, no se apercibieron del movimiento estratégico de Moriones hasta que ya estaba efectuado: hubo algo de precipitación y aun de confusion en aquel campo, y emprendieron su marcha hacia Bilbao por Alava, atravesándola por Sa vatierra y Betoño, donde descansaron despues de nueve horas de marcha con terrible temporal. Tomaron un rancho de judias, careciendo completamente de vino, y prosiguieron hacia Villarreal, continuando el mal tiempo, lo cual les impide acelerar las marchas como quisieran y necesitan, aunque á pesar de estar en camino los 14 batallones que habian acudido á Estella, no llevan impedimento. De todas maneras ha llegado antes Primo de Rivera, y se encontrarán á la vez con Mo-

riones, teniendo su gente menos cansada, pues no han tenido que pisar tanto lodazal como la carlista.

El Eco de España anuncia que le ha sido levantada la multa de 1000 rs. que le fué impuesta. De ello nos alegramos.

El último número del Boletín eclesiástico del arzobispado de Toledo nos da la triste noticia del fallecimiento del señor D. Ramon Catalina del Amo, dignidad de maestrescuela de aquella primada iglesia.

Anoche, cuarta representación de Los Comediantes de antaño, el teatro de la Zarzuela se hallaba ocupado completamente. La señorita Uriondo fué muy aplaudida en la ejecución de varias piezas musicales, especialmente en el dueto del acto segundo. Hubo también grandes aplausos para la señorita Velasco y los Sres. Dalmáu y Loitia. El Sr. Castilla presta el poderoso concurso de su talento á todas cuantas piezas ejecuta, consiguiendo que el público no se contente con oirlas una sola vez. Los coros, admirables; y la orquesta, dirigida por el Sr. Barbieri, nada deja que desear.

D. Angel Lasso de la Vega, que fué premiado en público certámen por la academia sevillana de Buenas letras por su Historia y juicio crítico de la escuela poética sevillana en los siglos XVI y XVII, acaba de obtener de la espedrada academia el premio ofrecido en el último que ha celebrado, por otra obra suya que puede considerarse continuación de aquella, puesto que es el mismo estudio literario en los siglos XVIII y XIX.

El cardenal Antonelli ha desmentido oficialmente la célebre Bula sobre la elección de los Pontífices, estaba de nuevo atacado por la gota, y enfermos los cardenales Casaldi y Tarquini.

Escriben de Castro-Urdiales en carta del 7, recibida con atraso, que el domingo anterior, á la una de la madrugada, fondeó en dicho puerto el vapor de guerra Remolcador número 3, con un lanchon que apresó á 18 millas de distancia, que conducia un cargamento de 30 cargas de tabaco, 20 cajas de azúcar, algo de cacao y algunos otros efectos que tuvo que arrojar al mar, entre ellos dos baules cuyo contenido se ignora, pero de los que se conservan las llaves.

A pesar de ir tripulado por 23 remeros, no pudieron escapar, pues fueron avisados por dos granadas del remolcador, una de las cuales reventó en el aire encima del lanchon. A lógica tan contundente no tuvieron más remedio que entregarse.

En el parte oficial que, como saben nuestros lectores, ha publicado la Gaceta y en el que con fecha 20 de enero da cuenta el jefe de la escuadra del Mediterráneo de sus últimos actos al frente de Cartagena, y de la persecución de las fragatas fugadas, ve la Epoca acusaciones gravísimas contra el general en jefe del ejército, 'acusaciones indudablemente muy premeditadas, á juicio de nuestro colega, y sostenidas por la marina, que acaso esplican la tardanza de la publicación del parte, y que habrán de dar motivo á réplicas siempre desagradables.

Al dar cuenta del baile de niños celebrado anteanoche en los salones de la presidencia, omitimos hacer mención de la niña Justa Groizard, que vestia un precioso traje de calabresa, y entre las jóvenes señoritas que lucian elegantísimos trajes de sociedad, recordamos á las de Uselet de Ponte, Topete, Gasset, Ulloa (D. Juan) y Ulibarri. Entre muchos de los hombres políticos que omitimos y que también recordamos en este momento, se cuentan los Sres. Grizard, Dumont, Bermudez, Reina, Uselet de Ponte, Santos Alvarez, Caicedo y Mena de la Cerda.

Continúa tan ardiente como el primer día, la polémica entre el príncipe de Bismark y el general La Marmora, á pesar de las protestas hechas en la tribuna de Roma. Recientemente acaba de publicarse otro despacho del general Govone que fué el enviado de Italia en Prusia, afirmando que el gran canciller prusiano era el que habia propuesto indemnizar á la Francia, anexionándole la Bélgica. Bismark ha replicado sosteniendo que Benedetti y el príncipe Napoleón fueron los primeros que le propusieron una idea que él no aceptó y que reservadamente comunicó á los ministros de Inglaterra. Historia antigua en que todos los gobiernos en ella mezclados salen más ó menos lastimados.

El estado siempre delicado de salud del emperador Guillermo de Alemania, ha hecho que vuelvan á Berlin los príncipes reales de Alemania, sin esperar al emperador de Austria que ha tenido una gran ovacion en San Petersburgo. Hoy es completa la union de los tres imperios del Norte.

Los conservadores ingleses han alcanzado en el Reino Unido un triunfo que no se habia visto igual desde los tiempos de sir Roberto Peel en 1841. Los whigs tenían en 1869 cien votos de mayoría en el Parlamento disuelto y hoy los thors, no solo han conquistado todos estos distritos, sino que cuentan ya con 43 votos de ventaja en la cámara de los Comunes. No solo las ciudades de Kent, Surrey y Essex, donde predomina

de altura,—os ruego que os dirijais á mí con preferencia.

En tanto que se llevaban á efecto las particiones, Gadoche se tendió sobre un lecho improvisado con hojas secas y con las capas de los bandidos.

Todos le creyeron adormecido; pero así que la division se acabó se apoyó en el brazo derecho é hizo seña á la banda de que formase círculo al derredor del lecho.

—Hijos míos,—dijo,—el llamado Cartouche se habria desmayado como una vieja si hubiera sufrido solamente la cuarta parte de mi tortura; las uñas de un moribundo son venenosas; lo siento en la herida, y el doctor tiene razon; pero yo no desmayo, porque yo soy Pietro Gadoche y no Luis Domingo Cartouche. Mañana me hallaré de pie entre vosotros.

—¡Viva el capitán!—gritó la banda, que estaba contenta de su parte de botín.

—Yo he representado esta noche una comedia—prosiguió Pietro—que Cartouche hubiera pasado cien años para inventarla. He representado un lorenés como si hubiera nacido en Normandía. Me he hecho pasar por avaro, por un hombre sin honor, para que no sospechasen que era un asesino. Y además, os hablaría Cartouche con esta serenidad, teniendo un brazo entre las llamas del infierno? Hay cosas que parecen pequeñas y en las que yo reparo; los bandidos son desprendidos y generosos, porque el ganar el dinero no les cuesta nada; pero si os fingis el plebeyo atrevido que trafica sin vergüenza, nadie sospechará que sois capaces de un asesinato. En consecuencia de esta verdad he obrado; en vez de huir, como Roque y Salva, he vuelto á tomar la piel de Mr. Ledoux el cobrador. He sido cobarde, avaro y bribon, como una docena de lorenenses. Mi reputacion está hecha, y además he dejado una puerta de escape para nuestra ruta futura, conservando el derecho de proteger á mi novio... y el de mostrarle con el dedo algun día á uno de los servidores del rey inglés, diciéndole: «¡Ese es el asesino de vuestro padre!»

—Bravo, capitán!—dijo el coro. —Ese Cartouche ha robado su fama, y no es mas que un mandria comparado con vos,—añadió Saunier. —Ahora, hijos míos,—dijo Gadoche,

—si yo pudiera decirlos: ¡adelante! y marchar á vuestra cabeza, todas las precauciones de comedia serian inútiles, porque yo tendria la seguridad de acabar esta noche con la Lorena y los lorenenses; pero no estando allí, no respondo de nada y estoy clavado en este lecho... ¿no es verdad, Saunier?

—Si os moveis, capitán,—repuso el médico,—sois hombre muerto.

—¡Por el diablo, capitán!—esclamó el gigante Toutaine,—dinos solamente vuestras instrucciones y vereis si sabemos echar leña á la hoguera.

Lapierre, que era el otro teniente, hizo otra protesta análoga. Gadoche suspiró y prosiguió: —Preciso será, hijos míos; ¡no puedo preferir ese medio á otro! Mis instrucciones no serán largas. El caballero de San Jorge parte á media noche; vosotros vais á montar á caballo; el territorio de Bar-le-Duc termina en Font de Fargue, sobre el camino de Reims; os apostareis en la Font de Fargue.

—Y cuando el reyzeuelo pase...—dijo Toutaine haciendo el ademán de apuntar.

—¡Fuego!—interrumpió Gadoche con toda su energía salvaje.—¡Y si apuntais bien, cada una de vuestras balas de plomo valdrá mil veces su peso en oro!

Algunos minutos despues, maese Pietro Gadoche quedaba solo en la gruta con su médico el doctor Saunier. La banda entera recorria el bosque á caballo, mandada por los dos tenientes.

Eran una colección de aventureros atrevidos, y en su mayor parte soldados mercenarios. Todos conocian el manejo de las armas y podian pasar por buenos caballeros.

Toutaine destacó algunos, que marcharon como exploradores hacia la Cruz Aubert, mientras el grueso de la tropa se dirigia á gran galope directamente hacia Font de Fargue, donde debia tener lugar el ataque.

En la Cruz Aubert, todos los preparativos de marcha estaban hechos; y el caballero de San Jorge iba á montar á caballo, cuando Raul volvió de su expedicion al Leon de Oro. El aviso dado por Mariote debia cam-

biar todas las disposiciones de viaje. En tanto que Jacobo Estuardo, cediendo á las vivas solícitudes del viejo baron Douglas, se ponía bajo su traje una fina cota de malla, ligera como un tisú de seda, y que era, no obstante, á prueba de hierro y fuego, Raul, lady Maria y los dos hermanos de Coetlogon celebraron consejo.

Raul no ocultó nada de lo que habia sabido: los espías del embajador de Inglaterra estaban en campaña, y prevenidos: el mismo Raul habia ya sido amenazado de muerte por un tiro al ir al meson del Leon de Oro. Segun toda probabilidad, el rey estaba vendido por alguno de su propia casa, y el traidor audaz, que habia tomado á su cargo la infame empresa de la captura ó de la muerte del último Estuardo, conocia hora por hora todo lo que pasaba en la corte del desterrado.

—Era preciso dejar el proyecto de fuga para otra noche?

La Caballera, que tenia todo el valor de un hombre bajo su encantadora apariencia de joven delicada, no permitió ni aun que saliesen exploradores, y decidió que Jacobo debia partir al instante.

Lo que se hacia preciso era tomar medidas para separar el peligro de la persona de rey.

La deliberacion fué corta y solemne. Raul propuso un plan, que los sucesos esplicarían, y todos fueron de su parecer.

—Vizeconde,—dijo la Caballera,—tenéis un corazón muy noble; mas si vais solo, vuestro plan fracasará. ¿Cómo creer que el rey va sin que nadie le acompañe?

—Llevaré mis servidores,—respondió Raul sonriendo.—Roque y Salva.

—Los dos han estado esta noche á la cita,—objetó Drayton, que entró vestido de viaje.—El rey está pronto, y espera, señores.

Ivo y Renato de Coetlogon dieron un paso hacia la Caballera. Ella miró con los humedecidos aquellos dos adolecentes, cuyas frentes tanto se asemejaban, y que tenian la sonrisa de una virgen y el tallo de un héroe.

—No,—dijo lady Maria antes de que él le hiciera señas.—¡no! ¡eso sería ir á la muerte!

—My lady,—dijo Ivo débilmente,—no podemos hacer menos lo que pedimos.

—La seguridad del rey,—añadió

Raul,—del rey á quien amais, solo se compra á ese precio.

—Pero—murmuró ella indecisa y sin poder evitar el que su voz vendiese la emoción de su alma—¿son vuestras existencias las que dais al rey, héroicos jóvenes?

—¡A vos, señora, á vos!—replicaron ambos, inclinados sobre la mano de la princesa;—y solo os damos con ellas lo que es vuestro.

—Que Dios os ayude, señores y amigos míos,—dijo lentamente la Caballera levantando su blanca mano hasta los labios de los jóvenes.—Yo os doy gracias.

Los dos jóvenes se levantaron con la alegría y el entusiasmo en los ojos.

—¿Nos acepta el señor vizeconde por sus escuderos?—preguntó Ivo.

Raul les tendió sus dos manos y los atrajo hacia su pecho.

Los caballos piñaban en el patio. Raul y sus dos compañeros montaron. La cabalgata, contando á Maria Estuardo de Rohsay y al viejo Douglas, que no pudiendo impedir la empresa habia querido marchar en primera línea, se componia, como la tropa enemiga, de unas treinta personas.

Abriéronse las puertas, y la comitiva salió en silencio, en el orden siguiente, determinado por Raul, á quien el caballero de San Jorge habia dado sus últimos poderes.

A la cabeza marchaba Tomás Erskine, el montero mayor, y Francisco Bouchard, intendente de las caballerizas, con cuatro lacayos.

Venia despues milord Douglas, al que seguia su servicio particular, compuesto de tres hombres con la librea del rey.

Jacobo seguia á su viejo tutor: llevaba á la derecha á lady Maria, vestida de amazona, y á su izquierda á Drayton; delante, detrás y al derredor de este grupo principal iban diez hombres armados.

La retaguardia la componian Raul, los dos Coetlogon y algunos lacayos, todos armados.

Desde el principio de la marcha, tuvo lugar un incidente de mal augurio: uno de los hombres del servicio del rey se apartó disimuladamente á un lado del camino, y una vez en la esperanza desapareció á todo galope.

No se podia buscar al traidor que habia vendido el proyecto de partida; y

mina la aristocracia inglesa y la población de los campos, sino las mas grandes ciudades de Inglaterra, Escocia, Irlanda, como Londres con Westminster y la Cité, Liverpool, Manchester, Leeds, Dublin y Glasgow, han dado grandes mayorías a los diputados conservadores, siendo muchos de ellos elegidos por los obreros de las ciudades y las colonias de los campos. Al ver Inglaterra amenazada por la demagogia europea su constitucion secular, ha recobrado todo su vigor antiguo, y la manifestacion ha sido elocuentsima y general en los tres reinos.

El célebre historiador Michelet ha querido ser enterrado como habia vivido, fuera del gremio de la Iglesia y sin signo alguno religioso en sus funerales. Como Strauss, el autor alemán de *La vida de Jesús*, cuya divinidad negó antes que Renan, empleó tristemente su gran talento de historiador en demoler los sentimientos religiosos y el principio de autoridad.

Dícese que así como la muerte de Strauss causó gran sensacion en el emperador Guillermo de Alemania, la de Michelet la ha producido en su íntimo y anciano amigo Thiers.

Los tribunales de Bayona y Pau han condenado a muerte a Damian Carrillo y Balbino Bañuelos y a 20 años de trabajos forzados a Pedro y Agustin Bañuelos, autores del asesinato del señor Federico Ranch, rico habitante de Bayona, crimen verificado en 1872, a las puertas de Bañana. Todos eran españoles y dos de ellos fueron descubiertos en Oporto y Lisboa con arreglo a los tratados de estradicion. La española Dolores Rodriguez presa con ellos ha sido absuelta.

Es tal la escasez de títulos españoles de la deuda interior, que se nota en la Bolsa de Paris, que los tres al contado se pagan un ciento por ciento más alto que el plazo. Todos los días los vendedores sin títulos quieren al principio pesar sobre los premiis para comprar; pero apenas empiezan sus operaciones, los fondos suben medio por ciento y tienen que pararse. Si en esta situacion llegase alguna noticia favorable de España, los valores españoles podrian subir un dos por ciento en una Bolsa.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos de la Agencia Fabra los siguientes telegramas:

San Petersburgo, 15 febrero. El emperador de Austria ha sido recibido muy cordialmente en su visita al czar de Rusia.

Roma, 15. El cardenal Taronini ha fallecido. La salud del cardenal Antonelli sigue vacilante.

Paris, 16. El comité formado en Paris para recoger suscripciones a favor de los españoles heridos y enfermos, tanto carlistas como republicanos, ha empezado a funcionar, habiendo recibido ya 30600 francos.

Berlin, 16. En el Reichstag el general Du Moitke, apoyando la ley militar, ha hablado de los armamentos de Francia, y ha asegurado que Alemania tiene intenciones pacíficas (aplausos.) El proyecto de ley ha sido devuelto a la comision. Los diputados de Alsacia Lorena han presentado una proposicion pidiendo que las poblaciones de estas provincias sean consultadas sobre la anexion.

Paris, 14. Segun noticias de Londres, el príncipe de Bismark habia pedido al gobierno inglés que impidiera el meeting católico que tuvo lugar hace algunos dias en Saint James al Hall; pero el gobierno inglés le contestó que la ley inglesa no permitia impedir tal reunion mientras no ocasionaba trastornos.

El Sr. Schneider, antiguo presidente del cuerpo legislativo, está un poco mejor.

El periódico el «Norwest» de Charleville ha sido suspendido por dos meses.

Las juntas directivas de la asociacion de Proprietarios y del círculo de la Union mercantil de esta capital, de comun acuerdo, van a dirigir una circular a las de igual condicion que existen ya organizadas en algunas provincias, para que nombren un delegado que las represente en la junta general que se celebrará en Madrid en todo el próximo mes de marzo, con el objeto de discutir las bases que han de servir a la organizacion de la que deber llamarse Asociacion nacional de Contribuyentes.

De mañana a pasado regresará a Granada el capitán general de aquel distrito, Sr. Baldrick. Hoy se ha despedido del señor duque de la Torre.

Afortunadamente la caída que sufrió días pasados el señor marqués de la Laguna, no ha tenido consecuencias, puesto que ya ha podido salir a la calle.

Se observa tal rigor y tal escasez de caballos, que se ha nombrado para dicho objeto un libro para satisfaccion de todos a fin de que el que quiera pueda enterarse de los declarados inútiles, las causas que lo han motivado y antecedentes de los caballos.

Ayer llegó a Madrid un ayudante del general en jefe del ejército de Cataluña, Sr. Izquierdo, con pliegos para el gobierno. Se dice que trae la dimision de dicho general.

De antiguo viene haciendo su agosto un grupo de propagandistas de noticias falsas en la Bolsa, que tiene gran ascendiente sobre los incautos, haciéndoles creer noticias fabricadas en un café o hijas del capricho.

Así se explica que diariamente circulen noticias de crisis, derrotas sufridas por el ejército y empréstitos y emisiones, que en el mismo día se ven desmentidas por los periodistas que visitan los centros oficiales.

El ayuntamiento de Baños (Logroño) ha capturado tres latro facciosos de la partida que vaga por la sierra.

El Sr. Carbonell, nombrado, como ayer digimos, para un importante cargo en Cuba, es D. Joaquin, ex-diputado a Cortes e intendente que ha sido de Filipinas, persona dignísima por todos conceptos.

El ex-diputado aragonés, Sr. Mompeón, ha sido nombrado contador general de Cuba.

Se indica para un puesto en comision, en el ministerio de Ultramar, al Sr. D. Florencio Janer, antiguo gobernador de provincias.

Creemos oportuno recordar al público, que no teniendo este mes mas que 28 días, el 28 precisamente saldrá del puerto de Cádiz el vapor-correo ordinario para Puerto-Rico y la Habana con la correspondencia pública y de oficio, debiendo quedar esta depositada en Madrid el día 26.

Ha fallecido en Paris la señora marquesa de Saavedra, hija del general Ocaña y muy conocida en Madrid. A sus funerales asistieron los representantes diplomático y consular de España.

D. Federico Villacampa ha sido nombrado, como habiamos anunciado, para un elevado cargo en Cuba.

La sesion que la diputacion de Madrid debia celebrar hoy se ha suspendido hasta el jueves con motivo de las fiestas del día.

No es cierto hasta ahora que el ministro de Fomento, Sr. Mosquera haya acordado el restablecimiento de la subsecretaria de aquel centro, porque aun no se ha ocupado definitivamente del arreglo general de la plantilla de su secretaria; como lo prueba el que las direcciones de Obras públicas y de Agricultura, Industria y Comercio, no se han provisto todavía ni siquiera se indican las personas que han de desempeñarlas.

Ha llegado a Madrid nuestro querido amigo el ilustrado publicista D. Francisco de Paula Flaquer, director de uno de los importantes diarios de la isla de Cuba.

Francia se asemeja en la fe que presta a ciertas profecías y leyendas a un pueblo oriental. Todo el mundo sabe que en los tiempos del imperio existian unas cifras cabalísticas demostrando que el imperio de Napoleon debia caer en 1869. Se derrumbó un año despues, y esto no ha disminuido la confianza de los augures.

En el día la prensa misma se ocupa seriamente de unas antiguas y misteriosas profecías de Orbal, que describidas por los imperialistas, anuncian para 1873 el advenimiento de Napoleon IV, mientras los legitimistas las aplican al triunfo de Enrique V.

El Times ha consagrado seriamente un largo artículo-correspondencia a estas profecías.

En algunos círculos se da casi por cierto que el Sr. Echegaray lleva muy adelantadas las gestiones para el pago de un semestre exterior.

Ha regresado a Madrid el general Mackenna, que como es sabido llevó a Cartagena una comision especial. El general ha regresado bastante molesto por los dolores reumáticos. Hoy ha conferenciado con el señor duque de la Torre.

Hoy ha salido de Madrid el batallon de Estelia, pero no se dice en qué direccion.

Hoy no se sabia nada fijamente de Tarancon, donde desde ayer se supone que habian entrado unos 600 facciosos.

El Sr. Ayala, hermano de D. Adelarado, ha sido nombrado administrador de correos de Cuba y de loterías el señor Gasset, hermano de D. Eduardo. Ambos señores han desempeñado ya elevados puestos en aquel país.

A las cinco se han reunido los ministros en consejo.

Se ha presentado un caso, en que interviene ya las autoridades, que viene a corroborar lo que ya hemos denunciado en LA CORRESPONDENCIA respecto a abusos cometidos por los agentes de enganche para Ultramar. Una familia reclama que se dé por anulado el enganche de un joven, que como otros muchos, no tiene edad bastante ni consentimiento de la familia. Conviene que el gobierno fije la atencion en este asunto, pues no solo se repiten estos

abusos, sino otros peores que contrarian los buenos deseos del gobierno al enviar refuerzos útiles a Cuba.

Dice la Política que el Sr. Echegaray parece resuelto a acudir a todos los medios imaginables para allegar grandes recursos, y que al efecto indica otro colega que trata de proponer al gobierno la venta de todos los montes y fincas que formaban el real patrimonio y ampliar la desamortizacion forestal hasta el último limite. De lo que trata el ministro de Hacienda, segun nuestras noticias, es de activar la desamortizacion de todos los bienes declarados vendibles, tanto de corporaciones civiles y eclesiásticas, como de las precedentes del patrimonio que fué de la corona, sin ampliar, como dice nuestro colega, la desamortizacion forestal.

Ha sido nombrado jefe de fomento de la provincia de Gerona nuestro querido amigo D. Domingo Ayuso, hermano del ex-diputado constitucional don Ricardo.

Galante la empresa del teatro de la Zarzuela con sus constantes abonados, ha dispuesto en obsequio de los mismos un baile para el sábado próximo, 21 de febrero, bajo las mismas bases y condiciones que los anteriores, que tan grande aceptacion han merecido entre la buena sociedad de Madrid. Los billetes empezarán a repartirse desde mañana.

Ha sido recibida con gran éxito en todos los centros musicales la nueva tanda de vals del conocido pianista D. Pablo Barbero, titulada «La Modestia».

Desde ayer es creciente la ansiedad por saber noticias del Norte, habiendo aumentado este deseo los rumores hechos circular por los especuladores de noticias falsas.

Ha sido nombrado guarda-almacen de efectos estancados de Gerona, don Buenaventura Solanillo.

Conocidas ya en Londres las elecciones de 326 conservadores contra 278 liberales y seguros ya aquellos de una considerable mayoría que aumenta todos los días, Disraeli ha tenido una larga conferencia con lord Derby, quedando de acuerdo los dos jefes del partido conservador y el marqués de Salisbury en la formacion y programa del futuro gobierno.

Se ha pedido a la Asamblea francesa un crédito de 400 mil francos para hacer frente a los gastos que los emigrantes de Cartagena ocasionan al Tesoro francés en la Argelia. Siguen siempre la vigilancia y las precauciones respecto de todos ellos, y los mismos Contreras y Ferrer no disfrutan de libertad.

Ha sido nombrado jefe de la seccion administrativa de Lérida, don Felipe Montull y Mateu y de la de Zaragoza D. Vicente Asensio.

A personas competentes hemos oido asegurar que los proyectos financieros del Sr. Echegaray, de llevarlos a efecto, han de proporcionar inmediatos y cuantiosos recursos al Tesoro.

D. Paulino Ordóñez ha sido nombrado oficial de la seccion de Propiedades en la administracion de Gerona.

El director de administracion militar, general Rey, continúa adoptando medidas energicas para que el ejército en campaña no carezca de víveres. Al efecto están haciéndose grandes compras de varios artículos con destino al Norte. El intendente del distrito de Madrid y los jefes y oficiales del cuerpo destinados a este servicio, están dando cada día mayores pruebas de actividad en el cumplimiento de este deber.

La diputacion y ayuntamiento de Huesca han solicitado del gobierno la organizacion inmediata del batallon de reserva del distrito.

Declárase hoy que el jefe de las fuerzas marítimas del Norte Sr. Sanchez Barcaiztegui ha manifestado grandes seguridades de que los carlistas tengan que abandonar muy en breve a Portugalete.

Ha sido repuesto en el destino de oficial de la intervencion de la administracion económica de Valladolid, D. Leandro Rosciano.

En la mayor parte de las oficinas del Estado han salido hoy los empleados antes de la hora acostumbrada, por disposicion de sus respectivos jefes.

En Cádiz se han redimido de la suerte de soldados 86 individuos, é ingresado en caja 312.

Han sido nombrados jefes de caja en la administracion económica de Granada D. José Gutierrez Calderon y de la de Sevilla D. Juan Peñaranda y Contreras.

Para el cargo de jefe de administracion de cuarta clase letrado, en comision, de la direccion general del Tesoro, que resulta vacante por cesantia del Sr. Sanson, ha sido nombrado don Bonifacio Montalvan y Lora.

cial de Cádiz, disuelta el día 7 del mes actual y que fué llamado con aquel objeto por telegrama del espresado señor ministro. Hoy ha sido recibido y ha conferenciado con el señor presidente del poder ejecutivo.

La idea del plebiscito sigue muy combatida, especialmente por los elementos mas conservadores. El propósito de dar al duque de la Torre un puesto superior al de presidente del poder ejecutivo, va pareciendo cada día más realizable, y al fin parece que se encontrará nombre para ese puesto, que concilie los deseos de los republicanos decididos y de los que no quieren que se califique la interinidad. Hay quien cree que se le llamará jefe de los poderes del Estado; pero aun en este caso faltaria resolver el problema de la presidencia del gabinete.

En el gobierno de esta provincia existen tres relojes sabonetas de oro, y uno de plata, procedent s de papeletas de empeno ocupadas a varios rates, que han sido deportados gubernativamente.

Los que se crean con derecho a dichos relojes, y entre ellos el señor don Antonio Bernabé y Lentisco, a quien parece fué sustraído uno de ellos, pueden presentarse a reconocerlos, y en su caso a recuperarlos, todos los dias de dos a cinco de la tarde.

Esta tarde ha llegado un escuadron de lanceros, creemos que de Vicálvaro, que, al parecer, viene a completarse de oficiales.

Parece que va disminuyendo bastante la epidemia variolosa que tantas desgracias ha causado en Barcelona.

Ha sido nombrado comandante de artilleria de Cartagena el coronel de dicho cuerpo de la armada D. Gaspar Salcedo, y en breve saldrá para su destino.

El señor ministro de la Gobernacion ha dirigido una energía circular a los gobernadores de provincias, referente a la requisita de caballos.

El Sr. García Ruiz, al hacer esto, ha demostrado una vez más que está decidido a no tolerar abusos de ninguna especie, que tiendan a perturbar la administracion.

No habiéndose presentado licitadores a la subasta de 18000 fusiles con destino al ejército, se ha resuelto que se adquieran por administracion y sin las formalidades de una subasta.

España, dice la Epoca, la cifra de lo que la guerra está costando, pues sobre ser intolerable el sostenimiento de un ejército numeroso en que los soldados cobran a razon de dos pesetas diarias, hay otra porcion de gastos, y sobre todo el de municiones de las armas de precision, que absorbe sumas cuantiosas. Así no extrañamos, añade, que los gastos de la guerra exclusivamente estén presupuestados en cinco millones diarios, lo cual representa al cabo del año muy cerca de 1900 millones, y como los ingresos por todos conceptos excederán poco de 1600, resulta ya por este solo concepto un déficit de 300 millones, que unido a los 1300 de las obligaciones ordinarias y a los 1200 que importarian las obligaciones de la deuda, si se pagaran, hacen un total de 3900 millones de excedente de los gastos sobre los ingresos.

El jueves llegó a Cartagena, posesionándose inmediatamente del juzgado de primera instancia, D. Joaquin Costa y Fernandez, que desempeñaba igual cargo en la villa de Cieza y que ha sido designado por la superioridad para encargarse interinamente de dicho juzgado.

Segun escriben de Riells del Fay, a las tres de la tarde del día 12, se presentaron en una casa de campo llamada La Pineda, al pié de San Miguel del Fay, 13 hombres con boinas nuevas, coloradas 12 y una blanca. Al entrar en la casa subieron al piso principal y detuvieron a un mozo que bajaba del desvan y a la dueña de la casa. El hijo mayor de esta al nota lo saltó por una ventana de la parte trasera y se dirigió al pueblo dando parte al alcalde. Presentose éste con varios vecinos, algunos de ellos armados, y en la parte exterior de la casa encontraron dos centinelas a quienes dieron el quén vive. Habiendo contestado: «Voluntarios de Cár os VII», pidió por el comandante y salió el que llevaba la boina blanca diciendo ser el jefe, hermano de Guin. Mas como los tres hermanos de este apellido son muy conocidos en aquella comarca, conoció el alcalde que no decia la verdad y le exigió presentase su nombramiento de jefe de la partida. Mientras esto ocurría fueron llegando más paisanos armados, a la vez que el encargado del santuario de San Miguel del Fay salió dando voces de ladrones! Los paisanos empezaron a disparar sus carabinas tocando a somaten la campana de la parroquia. Al verse descubiertos, los lindigos carlistas echaron a correr siguiendo la riera de Tenes é internándose en el bosque. Se dio parte de lo ocurrido a los pueblos vecinos y se pasó toda la noche en vigilancia. Los ladrones llevaban carabinas nuevas y uno de ellos trabuco.

Segun telegrama oficial recibido hoy en Madrid, el ministerio inglés ha sido derrotado por 40 votos. Probable

mente mañana presentará la dimision, habiendo sido llamado Disraeli.

Ha sido entregado a la autoridad correspondiente un sugeto que anoche vendió un carro con mula y atalajes, sin que le pertenecieran.

Parece que el sereno herido ayer en Chamberi por dos sugetos, continúa en estado se gravedad.

A 2000 próximamente asciende el número de los mozos de la reserva que han redimido su suerte por metálico.

Esta tarde se ha cometido un robo en la calle del Meson de Paredes, número 3. Los ladrones han fracturado una cómoda y un arca, ignorándose lo que se han llevado, por no estar los dueños en la casa.

Pasan de 18000 los mozos de la reserva que han ingresado en caja.

Dentro de breves dias saldrá para Zaragoza el capitán general de aquel distrito Sr. Búrgos.

Declárase hoy que el teniente coronel de Barbastro se halla entre las bajas sufridas anteayer en el choque tenido por los carlistas con las fuerzas del general Primo de Rivera.

La faccion que entró en Tarancon permaneció allí 20 horas y se llevó armas, caballos, víveres y los fondos municipales. Mañana habrá detalles por el correo.

Hay quien suponiendo conocer bien las opiniones del gobierno, sostiene que la convocatorias de las Cortes se hará antes de lo que muchos creen, pues este gobierno, vencidas ciertas dificultades de las circunstancias, no quiere prescindir de las formas esenciales del sistema liberal y republicano, que desea conservar mientras el país no se oponga a ello, y lo demuestre en la verdadera forma con que la opinion se deja conocer en las naciones regidas por principios liberales.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS Y CULTOS DEL DIA 18.

Miércoles de Ceniza.—San Eladio, arzobispo de Toledo y San Simeón obispo y mártir.—No se debe comer de carne.—Principian los ayunos de Cuarema.—Desde esta día hasta el 18 de abril se puede ganar indulgencia plenaria, teniendo la bu a d. la Santa Cruzada, visitando cinco altares ó en su defecto uno cinco veces y rogando a Dios por los fines espresados en la misma buia.

Segana el jubileo de Cuarenta horas en la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés, donde por la mañana habrá misa solemne; por la tarde a las cinco y media se rezará el trisagio, se cantará el salmo miserere y la reserva, y predicará don Luis Rodriguez Peraita.—En las parroquias habrá misa cantada, bendición é imposicion de la ceniza, segun rubricas impresas en la, y en San Sebastian predicará don Benito Viejo.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. de manifiesto por la mañana de diez a doce, en obsequio de su divino titular Jesús Crucificado.—Continúan por la tarde ejercicios de desagravios a Jesús Sacramento, y predicarán: en la Carboneras, don Enrique Rivera de Palma; en el Carmén Calzado, D. Mariano Yagüe, y en el oratorio del Olivar, D. Francisco Sebastian. Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de la O en San Luis ó la de la Oracion en el oratorio del Espíritu Santo.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 17.

Fondos públicos.	Ull. pre-cio.	Mov. A. B.	Carrets. Socieds.	Ull. pre-cio.	Mov. A. B.
3 Inter...	1475	»	Ab. 4000	00'00	»
Pequeño...	1485	»	Ag. 2000	00'00	»
Fin mes...	1490	»	Jul. 2000	00'00	»
3 ester...	1730	»	O. púb.	00'00	»
M. Tes...	00'00	»	Madrid	00'00	»
Person...	00'00	»	F. Car.	28'20	10
Sisas...	00'00	»	Nuevas	27'60	»
O. mun...	00'00	»	Id. 20009	00'00	»
Erlang...	00'00	»	Alar. S.	00'00	»
B. Hipot...	90'00	»	B. Esp.	155'00	4
B. Casa...	00'00	»	Cambios	»	»
B. Tes...	32'60	»	L. 90 d. f.	49'75	5
C. Eq...	32'60	»	P. 3 d. v.	5'19	»
R. C. D.	00'00	»	Burd. id.	0'00	»

ESPECTACULOS DE MAÑANA 18.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—A las 8.—F. 77 de abono.—T. 2.º impar.—Faust.
 ESPAÑOL.—A las 8.—F. 44 de abono. T. 3.º par.—Las manzanas de oro.
 APOLO.—A las 8 1/2.—F. 86 de abono.—T. 2.º par.—Bruno el Tejedor.—El libro talonario.—El mudo por compromiso.
 ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 151 de abono.—T. 1.º.—Los comediantes de antaño.
 VARIEDADES.—A las 8.—Un viaje a pié quieto.—Quién es el mozo?—Por no explicarse.—Morirse a tres dias fecha.
 ALHAMBRA.—A las 8 1/2.—Los espiritus.—La filosofía del vino.—Desde el cielo.—Por dinero baila el perro.—Desde el cielo.
 MARTIN.—A las 4 1/2.—Se anunciará por carteles.—A las 8.—Haz bien en mirar a quién.—Por encontrar un prelo.—Juan Leyden.—Perro, 3.º izquierda.—Balle.
 ESJAVA.—A las 8.—Una coincidencia alfabética.—Una hora de prueba.—El tío Canyitas.
 INFINITIL.—A las 6.—El juicio del año.—Fray Libertio el del concero.—Por un perro.—El juicio del año.—Tu mujer es mi mujer.—Fray Libertio el del concero. Soltera, casada y viuda.—Balle.

